# 電腦系統停運 追蹤部門滯後收數據

# 英漏報 1.5 萬病例 遲隔離中招者

全球的新冠肺炎累計確診病例突破3,500萬宗。在全歐洲疫情最嚴重的英 國,因為記錄確診數據的系統出現技術問題,過往兩周間有約1.5萬宗病例漏 報,令星期日的新增確診病例急增至逾2萬宗,政府強調確診民眾有正常收到 檢測結果,不過當地傳媒報道,技術問題影響追蹤病例的部門亦延遲收到病例 數據,意味可能有已染疫的密切接觸者延遲接受隔離和檢測。

### 英逾50萬確診 推app翌日出事

英國過往一周的單日新增病例大致維持在 6.000 至 7.000 多宗,但上周六新增逾 1.2 萬宗病 例,星期日的單日確診病例更逼近2.3萬宗,全 國累計逾50萬人確診。

衞生部上周六公布新增逾1.2萬宗病例時,已 提及數字包括此前一段時間漏報的病例,並預告 確診病例在未來數日可能會繼續高企。當局稱在 上周五晚間發現技術問題,在上月25日至本月2 日期間,共有15,841宗病例漏報,所有確診者都 有如常收到檢測報告,並獲告知需要自我隔離。 在衞生部系統出現技術問題的前一日、即上月24 日,當局剛推出新的「檢測及追蹤」應用程式。

### 遠至10天前 涉數以萬計人

首相約翰遜前日接受電視訪問時,稱漏報原因 是「電腦問題」,就業及退休保障大臣高翠玲昨 日接受電台訪問,同樣稱相關的技術問題已經修 正,政府已立即着手改善、確保相關問題不會再 出現。不過被問及漏報是否影響追蹤密切接觸者 時,高翠玲承認她沒有相關資料,另外稱衞生大 臣夏國賢會向國會交代事件。

據《每日電訊報》報道,確診病例因電腦系統 「停運」而漏報,意味追蹤確診人士密切接觸者



■研究員化驗新冠患者的血液樣本。 路透社

的部門亦會遲收到數據,部分漏報病例更遠至 10天之前,令相關衞生部門人員需忙於處理。 數以萬計的密切接觸者,更是在得悉漏報後才收 到政府通知,意味他們可能已染病卻沒有隔離。

專家對漏報病例紛紛表示憂慮,東英吉利亞大 學傳染病學家亨特教授表示,要控制任何傳染病 都需要高質素的數據,沒有正確數據便無法採取 合適應對措施。牛津大學實證醫學教授赫尼根分 析,計算漏報的病例後,過去7日的平均新增確 診數字出現輕微升幅,英格蘭地區的變化不大, 反而北愛爾蘭及蘇格蘭疫情更令人憂慮。

■綜合報道

# 英女王讚傳統媒體

「在世界不斷發生巨大變化之際,尤其在紛雜訊 息不斷吸引各方關注時,擁有真實、可信的消息 來源可謂至關重要。| 伊利沙伯二世還稱讚傳統 新聞媒體在疫情期間,通過籌款、鼓勵志願服務 及保護弱勢群體等方式,為英國社會作出寶貴貢



成

世界衞生組織昨日表示, 根據最樂觀情況估計,全球 76億人口中,或已有1/10、 即7.6億人感染新冠病毒,是 現時全球累計確診 3,500多 萬宗的20多倍。世衞突發 衞生事件規劃執行主任瑞安 指出,全球不同國家、城 市、鄉鎮和群組的染疫情況 都有區別,不過該數據説明 全球多數人口仍存在染疫風 險。

瑞安表示,全球正面臨艱 難時刻,疫情正持續擴散。 東南亞部分地區正爆發疫 情,歐洲和地中海東部地區 確診及死亡人數都顯著增 加,非洲和西太平洋地區疫 情則相對趨緩。瑞安強調, 疫情雖會持續發展,但人類 依然能捅猧多種方法遏制疫 情蔓延,拯救更多生命。

■美聯社/路透社/法新社

## 方濟各:疫情反映資本主義失效

天主教教宗方濟各周日發表題為《眾弟兄》的通諭大綱 表示新冠疫情大流行證明了市場資本主義的「神奇理論」已 經失敗,世界需要一種新的政治形式以促進對話、團結,並 且不惜一切代價阻止戰爭。

方濟各在70頁長的通諭大綱中,提及他對後疫情時代世 界的思考。他認為,當前世界體系在面對新冠疫情時暴露的 脆弱性已經證明,市場資本主義的「神奇理論」並不能解決 一切問題,例如所謂「溢出效應」已經被證實無法解決不平 等及隨之引發的新形式暴力問題,但很多人卻仍然被要求繼 續相信這些新自由主義的教條。

方濟各提出,社會無可避免需採取積極的經濟政策,目標 是讓經濟體系有利於創意及多元性等,使社會可創造更多職 位、而非削減職位。方濟各談及重新分配財富的概念、認為 擁有較多資源的人,在運用財富時應為所有人着想,「天主 教的傳統從不認同私有財產權是絕對或不可侵犯的,所有私 有財產都應具社會目的一。不過他強調自己並非支持威權主 義或純理論的普世主義。

方濟各亦有談到種族主義問題,認為這是「迅速變異的病 毒,一直並未消失,只是潛藏起來、靜等合適時機 | 。

■綜合報道

# 提供真實疫情新聞

美國將在當地時間明日, 舉行大選唯一一場副總統候選

英女王伊利沙伯二世昨日罕有發表公開信,稱 讚英國傳統媒體在新冠疫情期間,積極提供真實 可信的新聞,在當今社會發揮重要作用。英國君 主通常不會公開談論時政,外界分析女王此次發 表公開訊息,表明她認為該話題並無爭議。

伊利沙伯二世在寫給英國新聞媒體協會(NMA) 的公開信中表示,新冠疫情再次證明新聞媒體在 獻

# 副總統明舌戰重要性增

現任副總統彭 斯將在明日 與民主黨副總統候 選人哈里斯辯論。 共和黨策略師科南 特指出,一般而言副 總統候選人辯論皆不 太重要,「但2020年 並不一樣」,相信彭斯 需在辯論中,回應涉及疫情的問

免對已染病的特朗普落井下石。

題,辯論亦可能成為彭斯能否在 2024年更上一層樓、成為總統候選人的一次考 驗。

或今屆最後辯論

#### 美聯社分析指,彭斯將無可避免需回應特朗普的 健康狀況、其競選活動是否構成播毒風險,以至白 宮官員對特朗普病情為何有不一致表述等問題。至 於哈里斯預計則需在質問華府抗疫表現的同時,避

目前特朗普因感染新冠,預計將難以出席本月 15日的第二場總統候選人辯論,本月底的第三場 辯論能否順利舉行亦成疑,故明日有可能已是本 屆大選的最後一場電視辯論。另外由於特朗普和 拜登分別年屆74及77歲,故彭斯和哈里斯一旦當 選副總統,需突然接任總統一職的可能性亦較 高,使副總統辯論變得更重要。

## 曾接觸確診者 彭斯照出席

不過由於彭斯曾與包括特朗普在內的多名確診 白宮人員接觸,外界亦質疑他應否出席辯論。彭 斯本人在辯論前,則稱特朗普將很快康復,他辯 論後將如常工作,也會繼續與支持者見面,預定 稍後訪問搖擺州亞利桑那州和佛羅里達州,周五 返回家鄉印第安納州提前投票。 ■綜合報道

人辯論,過往副總統電視辯論一向 較少人關注,但因總統特朗普日前 感染新冠病毒,加上他和民主黨 的拜登均年事已高,使明日的 辯論變得特別。

# 保彭斯健康變共和黨首務 防佩洛西「頂上」

□哈里斯(左圖)明日將舌戰彭斯(右圖)

美國總統特朗普確診新冠後,外界格外關注一旦 特朗普因病未能履職的繼任問題。按照美國法律, 特朗普的首兩名繼任人順序,將分別是副總統彭斯 和民主黨籍眾議院議長佩洛西,一些共和黨人據報 正要求彭斯改變未來數天的競選行程,避免連他本 人也染病。

## 堅持穿州過省 感憂心

彭斯無論在上屆還是今屆大選,競選工作一向低 調,但隨着特朗普染病,預計彭斯短期內將需替代 特朗普,擔當共和黨競選活動的主角,但這亦使彭 斯的染病風險直線上升。

彭斯未來數天將出席副總統候選人辯論,並主持

大型競選集會,消息人士透露,一些彭斯的近身隨從 對他在特朗普已染病的情況下,仍堅持穿州過省感到 失望,擔心彭斯因此染病,「你現在已不能再説『他 不可能染病』,我們就是曾這樣説服自己,結果總統 染病了。」

路透社/美聯社

另外,彭斯團隊目前並未強制要求出席競選集會 的支持者戴口罩,即使特朗普確診後,也只是建議團 隊成員多洗手、使用酒精搓手液和「在無法確保社交 距離時戴口罩」,防疫措施不足。前總統布什的幕僚 詹寧斯指出,現時保障彭斯的健康和安全應被列為頭 號任務,促請彭斯自覺總統繼承順序問題,留在華盛 頓,「要知道總統正在醫院,而且感染一種可以致命 的病毒。」 ■綜合報道 曾貼 特 朗 並  $\blacksquare$ 

智

庫

美國總統特朗普在多項全國民調持 續落後民主黨候選人拜登,但英國 《星期日快報》昨日引述智庫「民主 研究所」的民調結果,指特朗普不但 在全國支持度領先拜登1個百分點, 且在多個搖擺州佔優,有望取得320 張選舉人票連任,遠高於270票的當

選門檻。 「民主研究所」過往的民調結果長 期顯示特朗普支持度領先,與大部分 主流民調不同,但過去亦曾準確預測 英國脱歐公投和2016年美國大選結 果。研究所由上月30日至本月2日期 間,以電話訪問1,500名表示有意在 大選投票的美國成年人,並按人口分 布及國民普遍政治取向把數據加權。

### 6搖擺州領先拜登

研究結果顯示,特朗普的全國支持 度為46%,較拜登高1個百分點,且 在搖擺州份佛羅里達、密歇根、賓夕 法尼亞、威斯康辛、艾奧瓦,還有民 主黨長期勝出的明尼蘇達州均領先, 按此推算特朗普將可取得320張選舉 人票,拜登則只有218張。

民調時間橫跨特朗普宣布確診前 後,結果顯示68%受訪者稱,特朗普 染病不會影響他們的投票取向,19% 受訪者更稱會因此更想投票予特朗 普,較不想投票給特朗普者多6個百 分點,但亦有38%人認為特朗普染病 是「活該」。

■綜合報道